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ΑΞΝΠΞΑΠΚΑ 
ΑΞΝ ΡΝ ΞΟΑΘΡΗΘΝ ΡΖΠ ΑΞΝ 20-06-2013 4ης  ΠΛΔΓΟΗΑΠΔΥΠ  

ΡΖΠ ΔΞΗΡΟΝΞΖΠ ΞΝΗΝΡΖΡΑΠ ΕΥΖΠ ΓΖΚΝ ΦΗΙΝΘΔΖΠ – ΤΣΗΘΝ 

 
 ην Ψπρηθό ζήκεξα ηελ 20ελ ηνπ κελόο Θνπλίνπ ηνπ έηνπο 2013, εκέξα ηεο εβδνκάδνο 

Πέκπηε θαη ώξα 13:30΄, ύζηεξα από ηελ κε αξηζκ. 12714/14-6-2013 έγγξαθε πξόζθιεζε ηνπ 
Πξνέδξνπ ηεο Επηηξνπήο Πνηόηεηαο Ζσήο πνπ πεξηείρε ηα ζέκαηα ηεο Η.Δ. θαη επηδόζεθε ζύκθσλα κε 

ηηο δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ 75 ηνπ Ν. 3852/2010 ζε όια ηα κέιε, δεκνζηεύζεθε ζηνλ Πίλαθα 
Αλαθνηλώζεσλ ηνπ Δήκνπ. 

 

 Η Επηηξνπή Πνηόηεηαο Ζσήο απνηεινύκελε από ηνπο: 
 

1. Παληειή Ξπξηδάθε σο Πξόεδξν, 
2. Ράπηε Ζσή, σο Αληηπξόεδξν,   

3. Γαιάλε Δεκήηξην,  

4. Χαιαδσλίηε Δεκήηξην, απόληα, αλαπιεξνύκελν από ηνλ θ. Ιαλειιάθε Νηθόιαν, 
5. Αληύπα-Ινύγθνπινπ Δηνλπζία,  

6. Μαδαξάθε Γεξάζηκν-Αιέμαλδξν, 
7. Χαλαθνύια Αζαλάζην, σο κέιε, 

 
 ζπλήιζε ζε ζπλεδξίαζε ζην Δεκνηηθό Ιαηάζηεκα πξνθεηκέλνπ λα ζπδεηήζεη θαη λα ιάβεη 

απόθαζε επί ησλ θαησηέξσ ζεκάησλ Η.Δ.  

  
ηελ ζπλεδξίαζε παξαβξέζεθε γηα ηελ ηήξεζε ησλ πξαθηηθώλ θαη ν ππάιιεινο ηνπ Δήκνπ 

Γεώξγηνο Μνύηζηνο. 
ΘΔΚΑ  2ο Ζ.Γ. 

Έγκριση τοσ Θανονισμού Θαθαριότητας τοσ Γήμοσ Φιλοθέης – Τστικού  

και παραπομπή αστού στο Γημοτικό Πσμβούλιο. 

Εηζεγνύκελνο ην αλσηέξσ ζέκα ν Πξόεδξνο είπε: 
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 ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΚΑΘΑΡΙΟΣΗΣΑ & ΠΡΟΣΑΙΑ ΣΟΤ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΣΟ 

«Ωρθρο 79 του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα (N.3463/06)» 

ΑΡΦΕ ΚΑΙ ΣΟΦΟΙ ΚΑΝΟΝΙΜΟΤ 

Σο περιβϊλλον, η καθαριότητα και η καθημερινό λειτουργύα των μεγϊλων 
πόλεων, επιβαρύνονται από την καταςπατϊληςη πλουτοπαραγωγικών πηγών, την 
καταςτροφό του φυςικού κϊλουσ, την αλόγιςτη και ανεξϋλεγκτη χρόςη 
προώόντων που ρυπαύνουν το περιβϊλλον μετϊ την χρόςη τουσ.  
 

Η τοπικό αυτοδιούκηςη, η οπούα ςύμφωνα με το ύνταγμα τησ χώρασ εύναι 

υπεύθυνη για τη διαχεύριςη των τοπικών υποθϋςεων, επιδιώκει, μϋςω των 

προςφερόμενων ςτον τομϋα καθαριότητασ και προςταςύασ του περιβϊλλοντοσ και 

τησ εφαρμογόσ του παρόντοσ κανονιςμού:  

 την καθαριότητα τησ πόλησ.  
 την προςταςύα του φυςικού περιβϊλλοντοσ.  
 τη διαςφϊλιςη τησ δημόςιασ υγεύασ.  
 την εν γϋνει βελτύωςη τησ λειτουργικότητασ τησ πόλησ και τησ ποιότητασ 

ζωόσ των κατούκων.  



 

 

 την αναβϊθμιςη των περιοχών ιδιαύτερου φυςικού κϊλουσ, αρχαιολογικού και 
τουριςτικού ενδιαφϋροντοσ.  

 την ενύςχυςη τησ ελκυςτικότητασ και τησ λειτουργικότητασ των εμπορικών 
περιοχών.  

 την ενύςχυςη εναλλακτικών μορφών διαχεύριςησ ςτερεών αποβλότων με 
μεθόδουσ που δεν επιβαρύνουν το περιβϊλλον. Ση διατόρηςη του δημόςιου 
χαρακτόρα.  

 την ενύςχυςη νϋων οικονομικών δραςτηριοτότων.  

 τη δημιουργύα νϋων θϋςεων εργαςύασ.  
 την ενεργό ςυμμετοχό των δημοτών.  
ΑΡΦΕ  

Ο κανονιςμόσ και η πολιτικό ςυνεργαςύασ του Δόμου με τουσ δημότεσ, τουσ 

κατούκουσ και τουσ εν γϋνει χρόςτεσ των υπηρεςιών Καθαριότητασ, διϋπεται 

από τισ εξόσ βαςικϋσ αρχϋσ:  

 Σο φυςικό περιβϊλλον εύναι μϋγιςτο αγαθό, που χρόζει ςυνεχούσ 
φροντύδασ και προςτατεύεται από την κεύμενη νομοθεςύα και τον παρόντα 
κανονιςμό.  

 Η ποιότητα ζωόσ, η δημόςια υγεύα, η αςφαλόσ διαβύωςη των κατούκων τησ 
πόλησ, η προςταςύα των πολιτών από τισ ςυνϋπειεσ φυςικών καταςτροφών, 
αποτελούν δικαύωμα των πολιτών και υποχρϋωςη τησ Κεντρικόσ Διούκηςησ 
και τησ Σοπικόσ Αυτοδιούκηςησ.  

 Η κϊθε εύδουσ ρύπανςη τησ ατμόςφαιρασ αποτελεύ παρϊγοντα που απειλεύ 
τη δημόςια υγεύα, υποβαθμύζει την ποιότητα ζωόσ των πολιτών, τη 
διατόρηςη των μνημεύων και του φυςικού κϊλουσ.  

 Η παραγωγό αποβλότων αποτελεύ μορφό ρύπανςησ και ταυτόχρονα 
πραγματικό ό εν δυνϊμει ςπατϊλη φυςικών πόρων, που πρϋπει με κϊθε 
μϋςο να περιορύζεται ςτο ελϊχιςτο δυνατό.  

 Η πρόληψη και η μεύωςη παραγωγόσ αποβλότων (ποςοτικό μεύωςη). Καθώσ 
και η μεύωςη τησ περιεκτικότητασ ςε επικύνδυνεσ ουςύεσ (ποιοτικό 
βελτύωςη), μπορούν να ςυμβϊλλουν ςτην προςταςύα του περιβϊλλοντοσ και 
τη βελτύωςη των ςυνθηκών δημόςιασ υγιεινόσ.  

 Η αξιοπούηςη (με την προώθηςη τησ ανακύκλωςησ και ςε ειδικϋσ 
περιπτώςεισ ανϊκτηςησ ενϋργειασ ό εδαφοβελτιωτικού) των υλικών από τα 
απόβλητα, περιορύζει την ςπατϊλη ενεργειακών πόρων.  

 Οι εναλλακτικϋσ και περιβαλλοντικϊ ορθολογικϋσ μϋθοδοι διαχεύριςησ 
των απορριμμϊτων ςυμβϊλλουν ςτην προςταςύα του περιβϊλλοντοσ.  

 Οι υπηρεςύεσ καθαριότητασ εύναι ανταποδοτικϋσ. Οι πολύτεσ και οι κϊθε 
εύδουσ χρόςτεσ των υπηρεςιών ςυμμετϋχουν, με αντικεύμενα κριτόρια, 
ανϊλογα με τισ δυνϊμεισ τουσ και την ςυμβολό τουσ, ςτη διαμόρφωςη του 
αντικειμϋνου τησ Καθαριότητασ.  

 Οι παραγωγού των προώόντων καθώσ και οι βιομηχανύεσ, οι βιοτεχνύεσ 
και οι ϋμποροι, πρϋπει να λαμβϊνουν μϋτρα τόςο για την πρόληψη όςο 
και για την παραγωγό, χρόςη και διϊθεςη ςυςκευαςιών προςφορών για 
ανϊκτηςη η επαναχρηςιμοπούηςη.  

 Η ενεργόσ ςυμμετοχό των δημοτών, κατούκων και επιςκεπτών τησ πόλησ 
ςτα προγρϊμματα ανακύκλωςησ και εθελοντιςμού και η τόρηςη των 
διατϊξεων του παρόντοσ κανονιςμού.  

 Ο ρυπαύνων τιμωρεύται με διοικητικϋσ και οικονομικϋσ κυρώςεισ.  
 

ΣΟΦΟΙ  

τόχοι και επιδύωξη του παρόντοσ Κανονιςμού εύναι:  



 

 

 H μεγιςτοπούηςη τησ ορθολογικόσ διαχεύριςησ των ςτερεών αποβλότων, 
ώςτε να μειωθεύ κατϊ το δυνατόν η ςπατϊλη φυςικών πόρων, να 
επιτευχθεύ μεύωςη του κόςτουσ διαχεύριςησ και αύξηςη τησ 
αποτελεςματικότητασ του ςυςτόματοσ ςυλλογόσ, αποκομιδόσ και μεταφορϊσ 
αυτών.  

 Η ενύςχυςη τησ προςπϊθειασ βελτύωςησ των προςφερομϋνων υπηρεςιών 
ςτουσ δημότεσ, κατούκουσ, επιςκϋπτεσ τησ πόλησ και τουσ επαγγελματύεσ 
που  
δραςτηριοποιούνται ςτην περιοχό ευθύνησ του Δόμου και η αναβϊθμιςη 
των εργαςιακών ςυνθηκών των εργαζομϋνων.  

Ειδικότερα:  

Mε την αναδιοργϊνωςη των υπηρεςιών, την ανανϋωςη των κϊθε εύδουσ μϋςων και 

την ενύςχυςη του εξοπλιςμού, την καθιϋρωςη τακτικόσ επικοινωνύασ και 

ενημϋρωςησ των πολιτών και την εφαρμογό των διατϊξεων του παρόντοσ 

κανονιςμού επιδιώκεται:  

 H διαςφϊλιςη τησ καλύτερησ δυνατόσ καθαριότητασ τησ πόλησ.  
 Η προςταςύα του περιβϊλλοντοσ και η αποτροπό κινδύνων και αρνητικών 

επιπτώςεων από την κϊθε εύδουσ ρύπανςη.  

 Η προςταςύα τησ δημόςιασ υγεύασ και των ςυνθηκών υγιεινόσ καθώσ και η 
διαςφϊλιςη τησ προςταςύασ πολιτών και εργαζομϋνων από την ανϊμειξη 
οικιακών απορριμμϊτων με επικύνδυνα απόβλητα, από την ϋκθεςη 
απορριμμϊτων ςε κοινόχρηςτουσ χώρουσ, τη διαςπορϊ και διϊχυςό τουσ 
ςτο περιβϊλλον.  

 Ο περιοριςμόσ τησ ςπατϊλησ φυςικών πόρων και η αξιοπούηςη των υλικών, 
που μπορούν να ανακυκλωθούν.  

 Η μεύωςη τησ οικονομικόσ επιβϊρυνςησ των πολιτών, με τον περιοριςμό 
των δαπανών αποκομιδόσ ογκωδών αντικειμϋνων, ειδικών απορριμμϊτων και 
ϊλλων κατηγοριών αποβλότων, τα οπούα δεν εντϊςςονται ςτα «οικιακϊ» 
απορρύμματα και δεν εμπύπτουν ςτισ υποχρεώςεισ του Δόμου.  

 Η ενθϊρρυνςη τησ ενεργού ςυμμετοχόσ των πολιτών με την παροχό 
κινότρων, την ενημϋρωςη και την κατϊρτιςη.  

 Η παροχό ςτοιχεύων ςτην Διούκηςη, ώςτε να καταςτεύ δυνατό η 
ορθολογικό κατανομό των οικονομικών βαρών με αντικειμενικϊ κριτόρια.  

  

ΚΕΥΑΛΑΙΟ Α΄ : ΓΕΝΙΚΕ ΔΙΑΣΑΞΕΙ ΚΑΙ ΕΝΝΟΙΕ 
 

Η καθαριότητα τησ πόλησ και η προςταςύα του περιβϊλλοντοσ εύναι κοινωνικϊ 
αγαθϊ που επιτυγχϊνονται με τη ςυνεχό ςυνεργαςύα των πολιτών, των κατούκων 
και του Δόμου και διϋπονται από διατϊξεισ, υποχρεώςεισ και δικαιώματα όλων 
των εμπλεκομϋνων. 
  

Ωρθρο 1 
Αντικεύμενο και ςτόχοσ του Κανονιςμού 

  
Ο κανονιςμόσ αυτόσ ϋχει ωσ αντικεύμενο και ςτόχο: 

1. Σην τόρηςη τησ καθαριότητασ ςτο Δόμο Υιλοθϋησ - Χυχικού και τη 
διαςφϊλιςη τησ δημόςιασ υγεύασ. 

 
2. Ση ςωςτό διαχεύριςη των απορριμμϊτων – ςτερεών αποβλότων 

         (ςυςκευαςύα, ςυλλογό, αποκομιδό, ανακύκλωςη, διϊθεςη). 
 

3. Ση γνωςτοπούηςη των ςχετικών δημοτικών διατϊξεων για τη ςυμμόρφωςη 
προσ αυτϋσ. 

 



 

 

Ωρθρο 2 
Αρμοδιότητεσ Εφαρμογόσ 

  
Η αρμοδιότητα για την εφαρμογό των διατϊξεων του κανονιςμού αυτού ανόκει 
ςτη Δημοτικό Αρχό (Τπηρεςύα Καθαριότητασ), την οπούα οι φορεύσ και οι 
κϊτοικοι του Δόμου οφεύλουν να ςυνδρϊμουν για την όςο το δυνατόν καλύτερη 
και αποτελεςματικότερη επιτϋλεςη τησ αποςτολόσ τησ.  
 
        Ωρθρο 3 

Προςδιοριςμόσ και ταξινόμηςη των απορριμμϊτων 
 
Ψσ απορρύμματα – ςτερεϊ απόβλητα νοούνται όλεσ οι ουςύεσ ό αντικεύμενα, 
κυρύωσ ςτερεϊσ μορφόσ, που προϋρχονται από ανθρώπινεσ ό φυςικϋσ 
δραςτηριότητεσ και παρϊγονται ςε χώρουσ διαβύωςησ, εργαςύασ, παραγωγόσ, 
ψυχαγωγύασ και γενικϊ αςτικού περιβϊλλοντοσ, που εύναι εγκαταλειμμϋνα ό 
πρόκειται να εγκαταλειφθούν.  
Σα απορρύμματα αυτϊ διακρύνονται ςε: 
1.Αςτικϊ, 
2.Ειδικϊ και 
3.Σοξικϊ-Βλαβερϊ. 
  
Αναλυτικότερα:  
1. Σα Αςτικϊ περιλαμβϊνουν: 
α) Εςωτερικϊ απορρύμματα (ογκώδη – παλιϊ ϋπιπλα, οικιακϋσ ςυςκευϋσ, 

ςτρώματα και μη), που προϋρχονται από οικύεσ, καταςτόματα, γραφεύα, 
βιομηχανικούσ, βιοτεχνικούσ και επαγγελματικούσ χώρουσ, νοςοκομεύα, 
ιδρύματα, εκκληςύεσ, ςχολεύα και γενικϊ από χώρουσ ςτουσ οπούουσ 
εκδηλώνονται ανθρώπινεσ δραςτηριότητεσ. 

β) Εξωτερικϊ απορρύμματα, οποιαςδόποτε φύςησ και προϋλευςησ,  που υπϊρχουν 
ςε δρόμουσ, πεζοδρόμια, οικόπεδα, κοινόχρηςτουσ χώρουσ γενικϊ κλπ. 

γ) Τπόλοιπα κηπουρικών εργαςιών (κλαδιϊ, φύλλα, χόρτα κλπ.) 
δ)Επικύνδυνα απορρύμματα (μπαταρύεσ, φϊρμακα, ςύριγγεσ, λϊμπεσ φωτιςμού  

κλπ.) 
  
2. Σα Ειδικϊ περιλαμβϊνουν:  
α) Τπόλοιπα που προϋρχονται από τη δραςτηριότητα βιομηχανιών, βιοτεχνιών, 

εργαςτηρύων, ςυνεργεύων και ϊλλων μονϊδων παραγωγόσ (μϋταλλα, ξύλα, 
χαρτιϊ, πλαςτικϊ κλπ.) τα οπούα λόγω όγκου, ποςότητασ, ποιότητασ, 
δυνατότητασ μεταφορϊσ και τελικόσ    επεξεργαςύασ δεν προςομοιϊζουν προσ 
τα αςτικϊ. 

β) Τπόλοιπα νοςοκομεύων και θεραπευτηρύων γενικϊ, εκτόσ εκεύνων που 
προϋρχονται από αύθουςεσ χειρουργεύου και τοκετών, από παθολογοανατομικϊ 
– μικροβιολογικϊ – αιματολογικϊ εργαςτόρια, από τμόματα λοιμωδών νόςων 
κλπ. τα οπούα οδηγούνται 

      υποχρεωτικϊ για καύςη ςε ειδικούσ κλιβϊνουσ. 
γ) Προώόντα και υλικϊ προερχόμενα από εκςκαφϋσ, κατεδαφύςεισ και γενικϊ 

οικοδομικϋσ εργαςύεσ. 
δ) Απόβλητα που δεν μπορούν να μεταφερθούν με τισ ςυνόθεισ μεθόδουσ. 
 ε) Αυτοκύνητα, οχόματα, ςκϊφη  και μηχανόματα γενικϊ καθώσ και μϋρη αυτών, 

ϊχρηςτα ό εγκαταλειμμϋνα κατϊ τισ κεύμενεσ διατϊξεισ. 
 
 
3.  Σοξικϊ – Επιβλαβό απορρύμματα θεωρούνται: 
Όλα όςα περιϋχουν ουςύεσ που εγκυμονούν κινδύνουσ για την υγεύα και το 
περιβϊλλον (γεωργικϊ φϊρμακα, εκρηκτικϊ, ραδιενεργϊ, προώόντα εκκϋνωςησ 
βόθρων κλπ.) των οπούων η ςυλλογό, αποκομιδό, μεταφορϊ και διϊθεςη γύνεται 
με τρόπουσ, μεθόδουσ και μεταφορικϊ μϋςα διαφορετικϊ  από τα ςυνηθιςμϋνα.  



 

 

 
   

ΚΕΥΑΛΑΙΟ Β΄ : ΤΠΟΦΡΕΨΕΙ ΣΟΤ ΔΗΜΟΤ ΚΑΙ ΕΞΑΙΡΕΕΙ 
 

Ωρθρο 4 
Τποχρεώςεισ του Δόμου 

  
Με βϊςη τον κανονιςμό αυτό οι υποχρεώςεισ του Δόμου εύναι:  
1) Η περιςυλλογό, αποκομιδό, μεταφορϊ και διϊθεςη των μη ογκωδών 
εςωτερικών αςτικών απορριμμϊτων που ειδικότερα   περιγρϊφονται ςτο ϊρθρο 3 
παρ.1 εδαφ.α΄ του κανονιςμού.  
Η αποκομιδό γύνεται τουλϊχιςτον (3) τρεύσ φορϋσ την εβδομϊδα και πϊντοτε 
βϊςει προγρϊμματοσ που καταρτύζει ο αρμόδιοσ Αντιδόμαρχοσ ςε ςυνεργαςύα με 
το αρμόδιο γραφεύο του Δόμου και τη ςυμμετοχό εκπροςώπων των εργαζομϋνων. 
Σα απορρύμματα μεταφϋρονται με ειδικϊ αυτοκύνητα του Δόμου ςτη χωματερό ό 
όπου αλλού ϋχει καθοριςτεύ με απόφαςη του Δημοτικού υμβουλύου. 
2) Η αποκομιδό, μεταφορϊ και διϊθεςη των εςωτερικών ογκωδών αςτικών 
απορριμμϊτων, όπωσ αυτϊ ειδικότερα περιγρϊφονται ςτο ϊρθρο 3 παρ.1 εδαφ.α΄ 
του κανονιςμού (παλιϊ ϋπιπλα, ϊχρηςτεσ οικιακϋσ ςυςκευϋσ, ςτρώματα κλπ.), 
γύνεται με ειδικϊ αυτοκύνητα του Δόμου ό με αντύςτοιχα ιδιωτικϊ, μύα ό 
περιςςότερεσ φορϋσ το μόνα, που καθορύζονται με απόφαςη του Αντιδημϊρχου. 
Σονύζεται ότι για να εύναι δυνατό η αποκομιδό θα πρϋπει τα απορρύμματα 
αυτϊ να τοποθετούνται ςε μϋρη όπου δεν υπϊρχουν ςταθμευμϋνα οχόματα ό ϊλλα 
εμπόδια και οπωςδόποτε μύα ημϋρα πριν από την ημϋρα που ϋχει καθοριςτεύ με 
την απόφαςη του Αντιδημϊρχου, ώςτε να παραμεύνουν το μικρότερο δυνατό 
χρονικό διϊςτημα ςτο πεζοδρόμιο, όχι μόνο για να μη ςχηματύζονται εςτύεσ 
μολύνςεων και να αποφεύγονται κύνδυνοι πυρκαγιϊσ αλλϊ και για αιςθητικούσ 
λόγουσ.  
3) Η αποκομιδό, μεταφορϊ και διϊθεςη των κηπουρικών απορριμμϊτων   (φύλλα 
– κουρϋματα γκαζόν). 
4) Η καθαριότητα όλων των δημοςύων κοινοχρόςτων χώρων καθώσ και οι 
εργαςύεσ περιςυλλογόσ, απομϊκρυνςησ ςκουπιδιών και απορριμμϊτων που 
βρύςκονται ςτισ οδούσ, τισ πλατεύεσ, τουσ κοινόχρηςτουσ γενικϊ χώρουσ και 
τισ εκτϊςεισ. Η ςυχνότητα και η μϋθοδοσ ςκουπύςματοσ  ορύζεται από το Δόμο 
δεδομϋνων των αναγκών του υπϊρχοντοσ προςωπικού, των λοιπών δυνατοτότων 
και διαθεςύμων μϋςων και δεν μπορεύ να αναβϊλλεται αν ο όγκοσ απορριμμϊτων 
υπερβαύνει τα 2 λύτρα/ ςτρϋμμα δημόςιου χώρου. 
Για τη διατόρηςη τησ καθαριότητασ ςε εξωτερικούσ χώρουσ (πλατεύεσ κλπ.) ο 
Δόμοσ εύναι υποχρεωμϋνοσ να τοποθετεύ επαρκό αριθμό δοχεύων απορριμμϊτων ό 
ειδικών κϊδων ςε κατϊλληλεσ αποςτϊςεισ και να τα αδειϊζει ςε τακτϊ 
διαςτόματα και οπωςδόποτε πριν γεμύςουν αςφυκτικϊ.   
5) Η αποκομιδό, μεταφορϊ και διϊθεςη ανακυκλώςιμων υλικών (ςύδηροσ – γυαλύ 
– αλουμύνιο – χαρτύ – πλαςτικϋσ και χϊρτινεσ ςυςκευαςύεσ). Σα υλικϊ αυτϊ 
τοποθετούνται ςε ειδικούσ ϋγχρωμουσ κϊδουσ ςε πολλϊ ςημεύα του Δόμου ό ςε 
ςϊκουσ χρώματοσ κύτρινο με την ϋνδειξη  «ΑΝΑΚΤΚΛΨΗ ΔΗΜΟ ΥΙΛΟΘΕΗ – 
ΧΤΦΙΚΟΤ» τουσ οπούουσ μπορεύτε να παραλϊβετε από τα ςημεύα:  
 

α) Δημαρχεύο Χυχικού – Μαραθωνοδρόμου 95 
β) Πρώην Δημαρχεύο Χυχικού  / Δημοτικϊ Ιατρεύα – τρατηγού Καλλϊρη 13  
γ) ΚΕΠ Χυχικού – Γρϊμμου 2 
δ) Σαχυδρομικό Πρακτορεύο ΕΛΣΑ- 1η Πλατεύα Χυχικού   

   
6) Η ςυνεπόσ αποκομιδό των διαχωριςμϋνων υλικών πριν την υπερχεύλιςη των 
αντύςτοιχων κϊδων και η αποτροπό κϊθε κλοπόσ υλικών από την ανακύκλωςη.  
7) Η διανομό των οικονομικών ωφελημϊτων από την επιτυχό λειτουργύα τού 
προγρϊμματοσ τησ ανακύκλωςησ (μεύωςη τελών, διανομό κϊδων κομποςτοπούηςησ 
κλπ.) 



 

 

8) Η ςυχνό ϋκδοςη ανακοινώςεων για την ενημϋρωςη των κατούκων για τα 
εφαρμοζόμενα προγρϊμματα, τα δρομολόγια αυτοκινότων αποκομιδόσ 
απορριμμϊτων και τισ τυχόν επερχόμενεσ αλλαγϋσ, τα προγρϊμματα και 
δρομολόγια μηχανικών ςαρώθρων καθώσ και τισ ώρεσ και ημϋρεσ για τα τυχόν 
προγραμματιςμϋνα πλυςύματα των δρόμων και κοινοχρόςτων χώρων. 
9)Η ϋντυπη γνωςτοπούηςη ςτουσ κατούκουσ του παρόντοσ κανονιςμού ςύμφωνα με 
το ϊρθρο 79 του Κώδικα Δόμων και Κοινοτότων. 
10)Η λόψη ϋκτακτων μϋτρων για την καθαριότητα του Δόμου, όταν 
 αυτό απαιτεύται ςυνεπεύα καιρικών ςυνθηκών, τοπικών ιδιαιτεροτότων κλπ. 
11) Η ςταθερό εποπτεύα από τα εντεταλμϋνα όργανα τού Δόμου για την τόρηςη 
και πιςτό εφαρμογό τού Κανονιςμού Καθαριότητασ και Προςταςύασ τού 
Περιβϊλλοντοσ, τηρώντασ αρχεύο αναφορών και ςυμβϊντων ανόκει ςτον 
Αντιδόμαρχο Καθαριότητασ. 
12) Η προμόθεια και η τοποθϋτηςη των τροχόλατων κϊδων αποκομιδόσ και 
ανακύκλωςησ. Οι κϊδοι απορριμμϊτων, ανακύκλωςησ, μηχανικού ςυμπιεςτϋσ 
απορριμμϊτων και κϊθε ϊλλο μϋςο προςωρινόσ αποθόκευςησ απορριμμϊτων, 
τοποθετούνται ςε θϋςεισ που εξυπηρετούν την χρόςη, και πληρούν τισ 
προϋποθϋςεισ αςφαλεύασ. ε κϊθε κϊδο ανακύκλωςησ να προβλϋπονται ειδικϋσ 
θόκεσ για τισ μπαταρύεσ, τισ λϊμπεσ φωτιςμού, τα κινητϊ. Επύςησ ϋχουν 
δημιουργηθεύ ειδικού κϊδοι ανακύκλωςησ ηλεκτρονικών ςυςκευών. 
13) Η διατόρηςη των κϊδων οικιακών απορριμμϊτων ( 660lt-1100lt) καθαρών 
και χωρύσ υπόλοιπα απορριμμϊτων εύναι υποχρϋωςη τού Δόμου. 
14) Η ειδοπούηςη των καθ’ ύλη αρμοδύων υπηρεςιών διαχειρύςεωσ ειδικών 
αποβλότων για την περιςυλλογό των απορριμμϊτων τού ϊρθρου 3 παρ. 3. 
15) Η ενημϋρωςη και η μϋριμνα για να υλοποιούνται εγκαύρωσ η ςυντόρηςη και 
ο καθαριςμόσ του αποχετευτικού δικτύου και του δικτύου όμβριων από τισ 
αρμόδιεσ υπηρεςύεσ (ΕΤΔΑΠ κλπ). 
16) Ιδιαύτερη ευθύνη ϋχει ο Δόμοσ για τη ςυλλογό και αποκομιδό 
πευκοβελόνων, ξερών κλαδιών κλπ. από τα ϊλςη και τουσ κοινόχρηςτουσ 
χώρουσ, που εύναι δυνατόν να αποτελϋςουν εςτύεσ πυρκαγιών. Για τη μη 
ςυμμόρφωςη ςτην ανωτϋρω διϊταξη υπϊρχουν από το νόμο απορρϋουςεσ ευθύνεσ.  
17) Η εντομοκτονύα και μυοκτονύα των δικτύων αγωγών κοινόσ ωφελεύασ. 
18) Η αςτυνόμευςη των προβλϋψεων τού παρόντοσ κανονιςμού η επιβολό και η 
εύςπραξη προςτύμων ςτουσ παραβϊτεσ του παρόντοσ κανονιςμού, όπωσ αυτό θα 
προβλϋπεται από την εκϊςτοτε τιμολόγηςη τησ υπηρεςύασ καθαριότητασ του 
Δόμου εποπτευόμενησ από τον/την Αντιδόμαρχο Καθαριότητασ.   

 
Ωρθρο 5 

Εξαιρϋςεισ από τισ υποχρεώςεισ του Δόμου 
  

Ο Δόμοσ δεν υποχρεούται γενικϊ: 
 
1. τη ςυλλογό και αποκομιδό των απορριμμϊτων – αποβλότων που αναφϋρονται 
ςτο ϊρθρο 3 παρ.3 και όςων χαρακτηρύζονται τοξικϊ  – βλαβερϊ ό διϋπονται 
από ειδικϋσ υγειονομικϋσ διατϊξεισ, όπωσ εύναι τα ραδιενεργϊ απόβλητα, 
εκρηκτικϋσ, εύφλεκτεσ και διαβρωτικϋσ ουςύεσ, κλπ. 
2. την απομϊκρυνςη των οικοδομικών υλικών που προϋρχονται από 
οποιεςδόποτε οικοδομικϋσ εργαςύεσ (ϊρθρο 3 παρ. 2.δ).  
3. τη ςυντόρηςη και καθαριςμό του αποχετευτικού δικτύου και του δικτύου 
όμβριων.  
4. ε καθαριςμό αλςών, πϊρκων, προαυλύων και πραςιών που ανόκουν ςε 
ιδιωτικούσ ό δημόςιουσ φορεύσ.  
5. ε περιπτώςεισ ανωτϋρασ βύασ, λόψεισ εκτϊκτων μϋτρων, για λόγουσ 
δημόςιασ τϊξησ ό διακοπόσ λειτουργύασ των χώρων διϊθεςησ απορριμμϊτων 
(ΦΤΣΑ-ΜΑ κ.τ.λ), ο Δόμοσ, με ςύγχρονη ενημϋρωςη των δημοτών μπορεύ τοπικϊ 
ό ςυνολικϊ να τροποποιεύ ό και να διακόπτει τα προγρϊμματα αποκομιδόσ, 
μϋχρισ ότου αρθούν τα ϋκτακτα μϋτρα ό επαναλειτουργόςουν οι χώροι διϊθεςησ 



 

 

απόρριψησ αυτών. 
6. την καθαριότητα των δημοςύων, δημοτικών και ιδιωτικών χώρων που 
χρηςιμοποιούνται από διϊφορουσ φορεύσ για την πραγματοπούηςη εκδηλώςεων. Η 
ευθύνη ανόκει ςτουσ διοργανωτϋσ, οι οπούοι οφεύλουν να διατηρούν τουσ 
χώρουσ που διατύθενται καθαρούσ κατϊ τη διϊρκεια των εκδηλώςεων και να 
τουσ αποδύδουν ςτην κοινό χρόςη, μετϊ το πϋρασ των εκδηλώςεων ςτην 
κατϊςταςη που τουσ παρϋλαβαν. ε περύπτωςη αδυναμύασ τόρηςησ τησ 
υποχρϋωςησ αυτόσ οι υπεύθυνοι πρϋπει να ςυςκευϊζουν κατϊλληλα τα 
απορρύμματα και να τα τοποθετούν ςε ςημεύα που θα τουσ υποδεύξει η αρμόδια 
Διεύθυνςη Καθαριότητασ του Δόμου.  
7.  Να παρϋχει τισ υπηρεςύεσ του ςε μη νόμιμεσ χρόςεισ γησ. 
  
  

ΚΕΥΑΛΑΙΟ Γ΄ : ΤΠΟΦΡΕΨΕΙ ΚΑΣΟΙΚΨΝ 
 

Ωρθρο 6 
Φώροι παραγωγόσ απορριμμϊτων και υπεύθυνοι τόρηςησ διατϊξεων 

  
Για την εφαρμογό των επόμενων διατϊξεων του παρόντοσ κανονιςμού, οι 
χρηςιμοποιούμενοι όροι ϋχουν τισ εξόσ ϋννοιεσ: 
α) Κατοικύεσ θεωρούνται οι αυτοτελεύσ χώροι ςτουσ οπούουσ κατοικούν ϊτομα 
ό οικογϋνειεσ και των οπούων υπεύθυνοι θεωρούνται οι ιδιοκτότεσ τουσ και 
για τουσ κοινόχρηςτουσ χώρουσ των πολυκατοικιών ο διαχειριςτόσ. 
β) Καταςτόματα θεωρούνται οι αυτοτελεύσ χώροι ςτουσ οπούουσ λειτουργούν 
νόμιμα κϊθε φύςεωσ εμπορικϋσ ό ϊλλεσ επιχειρόςεισ. Τπεύθυνοι τόρηςησ των 
διατϊξεων του κανονιςμού εύναι τα πρόςωπα ό το πρόςωπο ςτο όνομα των 
οπούων αςκεύται η επιχεύρηςη ό ο διευθυντόσ των επιχειρόςεων που 
χαρακτηρύζονται ωσ καταςτόματα. 
γ) Οικόπεδα θεωρούνται οι ακϊλυπτοι χώροι, περιφραγμϋνοι ό μη και 
υπεύθυνοσ εύναι ο ιδιοκτότησ ό νομϋασ αυτού. 
    
 

Ωρθρο 7 
Τποχρεώςεισ υπευθύνων για τα οικιακϊ εςωτερικϊ μη ογκώδη απορρύμματα 

 
1) Οι υπεύθυνοι για τα απορρύμματα αυτϊ, που ειδικότερα αναφϋρονται ςτο 
ϊρθρο 6 του κανονιςμού αυτού, υποχρεούνται να γνωρύζουν τον κανονιςμό και 
το πρόγραμμα αποκομιδόσ απορριμμϊτων που ο Δόμοσ ϋχει καταρτύςει για την 
περιοχό τουσ, να ςυςκευϊζουν τα απορρύμματα αυτϊ ςε πλαςτικούσ ανθεκτικούσ 
ςϊκουσ τουσ οπούουσ ϋγκαιρα και πριν από τη διϋλευςη του απορριμματοφόρου 
οχόματοσ να τοποθετούν μϋςα ςτον κϊδο υποδοχόσ ςϊκων απορριμμϊτων. 
Δεν επιτρϋπεται η εγκατϊλειψη των ςϊκων απορριμμϊτων ςτα πεζοδρόμια, ςε 
ξϋνεσ ιδιοκτηςύεσ ό αλλού. 
2)Οι κϊτοικοι δεν πρϋπει να μετακινούν τουσ κϊδουσ υποδοχόσ από τισ  
θϋςεισ που ϋχουν καθοριςτεύ από το Δόμο. 
3)Οι αναφερόμενοι ςτο ϊρθρο 6β που διατηρούν καταςτόματα με αντικεύμενο 
την προςφορϊ τροφόσ ότοι: ουζερύ, εςτιατόρια, καφε- 
ζαχαροπλαςτεύα κ.λ.π οφεύλουν να προμηθευτούν και να διατηρούν ςε νομύμωσ 
προβλεπόμενουσ χώρουσ που θα τουσ υποδεύξει ο Δόμοσ, κατϊλληλα δοχεύα 
ςυντόρηςησ απορριμμϊτων, ςύμφωνα με τισ κεύμενεσ διατϊξεισ και 
προδιαγραφϋσ. 
4)Οι κϊτοικοι οφεύλουν να τηρούν το πρόγραμμα τησ αποκομιδόσ των 
ανακυκλώςιμων υλικών, να διαχωρύζουν τα υλικϊ καταλλόλωσ και να μην 
αναμειγνύουν ανόμοια υλικϊ ό απορρύμματα.  
τουσ μη ςυμμορφούμενουσ με τισ ανωτϋρω διατϊξεισ επιβϊλλονται πρόςτιμα ωσ 
κατωτϋρω τα οπούα ςαφώσ θα περιγρϊφονται ςτον εκϊςτοτε ιςχύοντα κανονιςμό 
τησ Τπηρεςύασ Καθαριότητασ του Δόμου.  



 

 

Ωρθρο 8 
Τποχρεώςεισ υπευθύνων για τα εςωτερικϊ ογκώδη και  

εξωτερικϊ αςτικϊ απορρύμματα 
 

1) Σα ογκώδη απορρύμματα δεν εγκαταλεύπονται ατϊκτωσ από τουσ κατούκουσ 
αλλϊ παραλαμβϊνονται από τον Δόμο κατόπιν τηλεφωνικόσ επικοινωνύασ - 
ειδοπούηςησ ςτην Τπηρεςύα Καθαριότητασ (τηλ. 2106855 095 & 2106812 
171,fax: 2106848 702).  

την περύπτωςη αυτό οι υπεύθυνοι υποχρεούνται:  

 Να μη βγϊζουν τα ογκώδη απορρύμματα (παλιϋσ οικιακϋσ ςυςκευϋσ, ϋπιπλα 
κ.λ.π.) ςτο πεζοδρόμιο από πριν, αλλϊ μόνο κατόπιν ςυνεννόηςησ με την 
Τπηρεςύα Καθαριότητασ του Δόμου και να τα τοποθετούν ςε ςημεύο που 
δεν εμποδύζεται η κυκλοφορύα πεζών ό οχημϊτων. ε αντύθετη περύπτωςη 
θεωρεύται ότι καταλαμβϊνουν δημοτικό χώρο και θα επιβϊλλεται ςχετικό 
πρόςτιμο.  

 Για τα πϊςησ φύςεωσ απορρύμματα ςυςκευαςύασ που τοποθετούνται προσ 
αποκομιδό (χαρτοκιβώτια, ξυλοκιβώτια κλπ) από τα καταςτόματα, γραφεύα 
κλπ., υποχρεούνται οι υπεύθυνοι να ϋχουν ελαχιςτοποιόςει προηγουμϋνωσ 
τον όγκο τουσ δια πιϋςεωσ, περιδϋςεωσ κ.λ.π. τουσ μη ςυμμορφούμενουσ 
με την διϊταξη αυτό ο Δόμοσ επιβϊλει πρόςτιμο.  

2) Για τα προώόντα κηπευτικών εργαςιών :  

•  Υύλλα, ξερϊ ϊνθη, υπόλοιπα καθαριςμού κόπων, γκαζόν κλπ. ςυςκευϊζονται     
ςε ανθεκτικούσ πλαςτικούσ ςϊκουσ όπωσ τα οικιακϊ απορρύμματα. ε περύπτωςη 
απορριμμϊτων που δεν εύναι τοποθετημϋνα ςε ςϊκουσ επύ του πεζοδρομύου 
αςυςκεύαςτα (χύμα) επιβϊλλεται ςτον υπεύθυνο πρόςτιμο. 
 

  • Τπόλοιπα κοπόσ δϋντρων, θϊμνων, κλαδιϊ κλπ ςυςκευϊζονται ςε ελαφρϊ         
δεμϊτια, δεμϋνα με ανθεκτικό ςχοινύ ό ςύρμα, για την εύκολη και αςφαλό 
φόρτωςό τουσ.  

•  Τπόλοιπα χώματοσ και κοπροχώματοσ απομακρύνονται υποχρεωτικώσ από τουσ 
υπεύθυνουσ με δικϊ τουσ μϋςα.  

3)τουσ μη ςυμμορφούμενουσ με τισ ανωτϋρω διατϊξεισ επιβϊλλονται πρόςτιμα 
τα οπούα περιγρϊφονται ςαφώσ ςτον εκϊςτοτε ιςχύοντα Κανονιςμό τησ 
Τπηρεςύασ Καθαριότητασ του Δόμου ωσ κατωτϋρω: 
 

Ωρθρο 9 
 Τποχρεώςεισ υπευθύνων ειδικών απορριμμϊτων 

 

1) Σα ειδικϊ απορρύμματα που προϋρχονται από βιομηχανικϋσ βιοτεχνικϋσ και 
ϊλλεσ δραςτηριότητεσ, όπωσ καθορύζονται ςτο ϊρθρο 3 παρ. 2.α,β (προώόντα 
και υλικϊ προερχόμενα από δραςτηριότητα βιομηχανιών,   βιοτεχνιών, 
εργαςτηρύων, ςυνεργεύων κλπ και νοςοκομεύων, θεραπευτηρύων κλπ) του 
παρόντοσ Κανονιςμού, περιςυλλϋγονται από τον ιδιοκτότη ό τον υπεύθυνο των 
εκτελούμενων εργαςιών και μεταφϋρονται ςτουσ ειδικούσ χώρουσ υποδοχόσ 
μπαζών ό ςτισ χωματερϋσ, όπωσ αυτϊ κϊθε φορϊ θα καθορύζονται μετϊ από 
ςυνεννόηςη με την αρμόδια Τπηρεςύα του Δόμου και βϊςη ειδικού προγρϊμματοσ 
που θα καταρτύζεται από την Τπηρεςύα Καθαριότητασ.  



 

 

2) την περύπτωςη που ο Δόμοσ δεν ϋχει τη δυνατότητα αποκομιδόσ, μεταφορϊσ 
και διϊθεςησ των ειδικών απορριμμϊτων που περιγρϊφονται ςτο ϊρθρο 3 παρ.2. 
οφεύλει να ενημερώςει εγγρϊφωσ τουσ υπεύθυνουσ. Μετϊ την ϋγγραφη αυτό 
ειδοπούηςη και μόνο οι υπεύθυνοι βιομηχανιών, βιοτεχνιών, εργαςτηρύων, 
ςυνεργεύων κλπ. υποχρεούνται να απομακρύνουν τα απορρύμματα με δικϊ τουσ 
μϋςα. Επύςησ υποχρεούνται μϋχρι την ημϋρα τησ αποκομιδόσ να τα κρατούν 
ςυςκευαςμϋνα ςτα προαύλια των επιχειρόςεων και να μην τα βγϊζουν ςτο 
πεζοδρόμιο.  

3) Ειδικϊ για τα απόβλητα νοςοκομεύων και θεραπευτηρύων και για την 
αποφυγό μολύνςεων κϊθε εύδουσ, οι υπεύθυνοι εύναι υποχρεωμϋνοι :  

 Για την αςφαλό ςυςκευαςύα και εναπόθεςό τουσ ςτουσ ειδικούσ 
κϊδουσ ό αυτοςυμπιεζόμενεσ κλειςτϋσ πρϋςεσ.  

 Για τον διαχωριςμό των μολυςματικών απορριμμϊτων από τα μη. Σα 
μολυςματικϊ τοποθετούνται ςε ειδικούσ χρωματιςτούσ πλαςτικούσ 
ανθεκτικούσ ςϊκουσ και παραλαμβϊνονται προσ αποτϋφρωςη από 
ειδικό όχημα του Ε..Δ.Κ.Ν.Α. 

 Απαγορεύεται αυςτηρϊ η ανϊμειξη των μολυςματικών και μη 
μολυςματικών απορριμμϊτων. ε περύπτωςη που γύνεται ανϊμειξη 
των μολυςματικών με τα μη μολυςματικϊ απορρύμματα, ο Δόμοσ δεν 
τα παραλαμβϊνει και δεν τα μεταφϋρει αλλϊ τουσ επιβϊλλει 
ανϊλογα πρόςτιμα.  

4) Η ανϊμιξη ειδικών και επικύνδυνων απορριμμϊτων με οικιακϊ, επιςύρει 
πρόςτιμο από 300 € ϋωσ 500 € ςε Νοςοκομεύα, ϊλλεσ επιχειρόςεισ ό ιδιώτεσ.  

5) Για τα απορρύμματα που αναφϋρονται ςτο ϊρθρο 3 παρ.2 εδϊφ. δ΄ του 
παρόντοσ κανονιςμού (προώόντα και υλικϊ προερχόμενα από εκςκαφϋσ, 
κατεδαφύςεισ και γενικϊ οικοδομικϋσ εργαςύεσ), υπεύθυνοι για την μεταφορϊ 
τουσ ςτουσ ειδικούσ χώρουσ υποδοχόσ μπαζών ό τισ χωματερϋσ εύναι ο 
ιδιοκτότησ ό ο υπεύθυνοσ των εκτελούμενων εργαςιών. Οι υπεύθυνοι 
υποχρεούνται να τοποθετούν τα υλικϊ αυτϊ ςε ειδικούσ κϊδουσ (κοντϋινερσ), 
ό ςϊκουσ οικοδομικού υλικού. ε περύπτωςη που τα υλικϊ αυτϊ παραμεύνουν 
επύ του πεζοδρομύου για χρονικό διϊςτημα μεγαλύτερο των τριών ημερών εκτόσ 
του ειδικού κϊδου, θεωρούνται ότι καταλαμβϊνουν δημοτικό χώρο και οι 
υπεύθυνοι υποχρεούνται ςτην καταβολό του ειδικού τϋλουσ που προβλϋπεται 
από τη ςχετικό απόφαςη του Δημοτικού υμβουλύου και επύ πλϋον επιβϊλλεται 
προσ αυτούσ πρόςτιμο. 
 
6) την περύπτωςη που τα ανωτϋρω αναφερόμενα υλικϊ απορρύπτονται ςε 
ακϊλυπτουσ χώρουσ, όπωσ ξϋνα οικόπεδα, χεύμαρρουσ, πϊρκα, ϊλςη, πλατεύεσ, 
κοινόχρηςτουσ γενικϊ χώρουσ, δϊςη κλπ. γύνονται ςοβαρϋσ εςτύεσ ρύπανςησ 
και προκαλούν ιδιαύτερη υποβϊθμιςη ςτο περιβϊλλον, γι΄ αυτό και 
απαγορεύονται. τουσ παραβϊτεσ τησ διϊταξησ αυτόσ εκτόσ από τισ κυρώςεισ 
που προβλϋπονται από το ϊρθρο 119 του Ν. 1892/90 και τισ ϊλλεσ 
προβλεπόμενεσ κυρώςεισ, επιβϊλλεται ςτουσ υπευθύνουσ πρόςτιμο. 

7) Για την οποιαδόποτε ρύπανςη με αφιςοκόλληςη και ρύψη φεώγ-βολϊν και 
λοιπού ϋντυπου υλικού  επιβϊλλεται πρόςτιμο.  
 
8) τουσ μη ςυμμορφούμενουσ με τισ ανωτϋρω διατϊξεισ  θα επιβϊλλονται 
πρόςτιμα ωσ κατωτϋρω από την Τπηρεςύα Καθαριότητασ του Δόμου.  
 
 
 

 



 

 

Ωρθρο 10 
Τποχρεώςεισ υπευθύνων ειδικών και τοξικών απορριμμϊτων  

που δεν μεταφϋρονται από τισ Τπηρεςύεσ του Δόμου 
  

Σα απορρύμματα (τοξικϊ ό βλαβερϊ) που περιγρϊφονται ςτο ϊρθρο 3 παρ.3 του 
παρόντοσ κανονιςμού ςυλλϋγονται, αποκομύζονται και μεταφϋρονται 
αποκλειςτικϊ από τουσ υπευθύνουσ όπωσ αυτού προςδιορύζονται ςτο ϊρθρο 6, 
οι οπούοι υποχρεούνται ωσ την ημϋρα τησ αποκομιδόσ να τα κρατούν 
ςυςκευαςμϋνα ςτα προαύλια των επιχειρόςεων ό των κατοικιών τουσ και να μη 
τα εναποθϋτουν ςτο πεζοδρόμιο ό αλλού. Δεν επιτρϋπεται η εναπόθεςη τουσ 
πουθενϊ εντόσ του προαςτύου. 
τουσ παραβϊτεσ θα επιβϊλλεται πρόςτιμο από την Τπηρεςύα Καθαριότητασ του 
Δόμου.  
 

 
ΚΕΥΑΛΑΙΟ Δ΄: ΔΙΑΣΑΞΕΙ ΓΙΑ ΣΗΝ ΚΑΘΑΡΙΟΣΗΣΑ ΕΞΨΣΕΡΙΚΨΝ ΦΨΡΨΝ 

 
Ωρθρο 11 

 Τποχρεώςεισ πεζών 
  
Η απόρριψη από πεζούσ ό εποχούμενουσ καθ΄ οδών ϊχρηςτων χαρτιών, πακϋτων ό 
ϊλλων ειδών μικροςυςκευαςύασ, μικροαντικειμϋνων και ειδών ατομικόσ χρόςησ, 
δεν επιτρϋπεται. 
Σο ύδιο ιςχύει και για τουσ κοινόχρηςτουσ και ελεύθερουσ γενικϊ χώρουσ του 
Δόμου (πλατεύεσ, πϊρκα, αθλητικϋσ εγκαταςτϊςεισ κλπ.) από περιπατητϋσ, 
θαμώνεσ κλπ. Σα προαναφερόμενα αντικεύμενα επιβϊλλεται να ρύχνονται ςτα 
υπϊρχοντα καλϊθια μικροαπορριμμϊτων ό ςτουσ κϊδουσ απορριμμϊτων. 
τουσ παραβϊτεσ του ϊρθρου αυτού το πρόςτιμο θα καθορύζεται από την 
Τπηρεςύα Καθαριότητασ του Δόμου. 
 

Ωρθρο 12 
Τγρϊ απόβλητα 

 
1) Δεν επιτρϋπεται η ρύψη ακϊθαρτων νερών ό ϊλλων υγρών αποβλότων ςτα 
πεζοδρόμια, ςτουσ δρόμουσ ό ςε κοινόχρηςτουσ χώρουσ. τουσ παραβϊτεσ θα 
επιβϊλλεται πρόςτιμο από την Τπηρεςύα Καθαριότητασ του Δόμου.  
2) Απαγορεύεται η απόρριψη νερών πιςύνασ εύτε ςτο ρεύθρο τησ οδού εύτε ςε 
φρεϊτιο υδροςυλλογόσ όμβριων. Η απόρριψη νερών από εκκϋνωςη πιςύνασ πρϋπει 
να γύνεται μόνο μϋςω του δικτύου αποχϋτευςησ ακαθϊρτων ώςτε να μην 
προκαλούνται τοπικϊ πλημμυρικϊ φαινόμενα (Κανονιςμόσ Αποχϋτευςησ τησ 
ΕΤΔΑΠ, Τπουργικό απόφαςη με αριθμ. Δ16γ/010/178/Γ/21-4-2009 ϊρθ.4 παρ.9 – 
ΥΕΚ 846 Β΄/6-5-2009). 
3) Απαγορεύεται η ςύνδεςη αποχετεύςεων ό ϊλλων ακαθϊρτων λημμϊτων με το 
δύκτυο των όμβριων και αντιςτρόφωσ. Η Δημοτικό αρχό ϋχει την υποχρϋωςη 
τόρηςησ των ςχετικών διατϊξεων, με τισ προβλεπόμενεσ διοικητικϋσ και 
ποινικϋσ κυρώςεισ. 

 
Ωρθρο 13 

Τποχρεώςεισ υπευθύνων καταςτημϊτων και περιπτϋρων & ςυνεργεύων 
  

1) Οι υπεύθυνοι καταςτημϊτων και περιπτϋρων οφεύλουν να τοποθετούν ςε 
κατϊλληλα ςημεύα του καταςτόματόσ τουσ δοχεύα απορριμμϊτων και να 
διατηρούν καθαρό τον περιβϊλλοντα χώρο. Σα απορρύμματϊ τουσ που υπόκεινται 
ςε χημικϋσ αλλοιώςεισ οφεύλουν να διατηρούνται ςε κατϊλληλεσ ςακούλεσ, 
θαλϊμουσ ό δοχεύα (κλιματιζόμενα /ςφραγιζόμενα) και να μην εκτύθενται 
δημοςύωσ παρϊ μόνον το πολύ 1 ώρα προ τησ προγραμματιςμϋνησ αποκομιδόσ 
τουσ. 



 

 

2) Σα υλικϊ ςυςκευαςύασ που προϋρχονται από τισ δραςτηριότητϋσ τουσ 
οφεύλουν να τα ςυμπιϋζουν και να τα τοποθετούν ςτουσ ειδικούσ μπλε κϊδουσ 
ανακύκλωςησ. 
3) Η καθαριότητα των κϊδων απορριμμϊτων εύναι υποχρϋωςη των επιχειρόςεων 
που τουσ χρηςιμοποιούν. 
4) Δεν επιτρϋπεται η εναπόθεςη ςτα πεζοδρόμια ό καταςτρώματα δρόμων 
αντικειμϋνων ςχετικϊ με το εμπόριό τουσ ό τισ εργαςύεσ τουσ.  
5) τουσ μη ςυμμορφούμενουσ με τισ ανωτϋρω διατϊξεισ θα επιβϊλλονται από 
την Τπηρεςύα Καθαριότητασ του Δόμου πρόςτιμα. (ιδε παραρτόματα προςτύμων).  

 
 

Ωρθρο 14 
Καθαριότητα δημοτικών χώρων που χρηςιμοποιούνται από επιχειρόςεισ 

  
Οι υπεύθυνοι επιχειρόςεων που χρηςιμοποιούν κατόπιν ειδικόσ αδεύασ του 
Δόμου δημοτικούσ και κοινόχρηςτουσ γενικϊ χώρουσ (καφενεύα, 
ζαχαροπλαςτεύα, καφετϋριεσ, εςτιατόρια, εύδη τροφύμων και ςυναφό) οφεύλουν 
να διατηρούν διαρκώσ τουσ χώρουσ αυτούσ καθαρούσ με ύδια μϋςα και με την 
τοποθϋτηςη καλαύςθητων δοχεύων, ανεξϊρτητα από τον χρόνο καθαριςμού τουσ 
από ςυνεργεύα του Δόμου. τουσ παραβϊτεσ θα επιβϊλλεται πρόςτιμο από την 
Τπηρεςύα Καθαριότητασ του Δόμου ύψουσ 100 € και ςε περύπτωςη επανϊληψησ 
200€. 
 

Ωρθρο 15 
Καθαριότητα εμπορικών & Λαώκών αγορών (Γενικών Λαώκών & Βιοκαλλιεργητών) 

  
1) Oι λιανοπωλητϋσ και οι ϋμποροι των εμπορικών αγορών που λειτουργούν 

ςτην περιφϋρεια του Δόμου καθώσ επύςησ οι πλανόδιοι πωλητϋσ κλπ. 
οφεύλουν να διατηρούν καθαρό πϊντοτε το χώρο γύρω τουσ και να 
ςυλλϋγουν τα κϊθε εύδουσ απορρύμματα ςε ανθεκτικούσ ςϊκουσ τουσ 
οπούουσ θα μεταφϋρουν ςε ειδικό θϋςη που τουσ ϋχει υποδειχθεύ από το 
Δόμο ό ςε ειδικούσ κϊδουσ υποδοχεύσ που ο Δόμοσ ϋχει εγκαταςτόςει. ε 
περύπτωςη μη ςυμμόρφωςησ θα επιβϊλλεται πρόςτιμο από την Τπηρεςύα 
Καθαριότητασ του Δόμου 50 €. 

2) Οι αδειούχοι πωλητϋσ ςτισ λαώκϋσ αγορϋσ οφεύλουν:                                                                    
1. Να τηρούν την καθαριότητα και την ευταξύα των χώρων που 
καταλαμβϊνουν οι πϊγκοι πώληςησ των προώόντων τουσ.                                                                                         
2. Μα μην καταλαμβϊνουν  κοινόχρηςτουσ ό ιδιωτικούσ χώρουσ εκτόσ των 
ορύων τησ ϋκταςησ που τουσ αναλογεύ ςύμφωνα με την ϊδειϊ τουσ.                                                  
3. Να τηρούν τουσ κανόνεσ υγιεινόσ και να μη ρυπαύνουν με τη ρύψη 
κϊθε εύδουσ απορριμμϊτων εκτόσ κϊδων ό ςϊκων.                                                                               
4. Μετϊ τη λόξη του ωραρύου να απομακρύνουν τουσ πϊγκουσ πώληςησ και 
να διευκολύνουν την Τπηρεςύα Καθαριότητασ ςτην εκτϋλεςη του ϋργου 
τησ.                       ε  περύπτωςη αδιαφορύασ παρϊ τισ 
ςυςτϊςεισ, ο δόμοσ προβαύνει ςτον καθαριςμό του χώρου καταλογύζοντασ 
τα ϋξοδα ςτουσ υπεύθυνουσ και επιβϊλλει πρόςτιμο. Εϊν η παρϊβαςη αυτό 
διαπιςτωθεύ για τρύτη ςυνεχόμενη φορϊ, ο Δόμοσ ζητϊ την ανϊκληςη τησ 
ϊδειασ λειτουργύασ για οριςμϋνο χρονικό διϊςτημα ό και οριςτικϊ. 

Ειδικό Διϊταξη:     
ε περύπτωςη διακοπόσ λειτουργύασ των Φ.Τ.Σ.Α. από οιαδόποτε αιτύα που 
υπερβαύνει τισ 24 ώρεσ και καθιςτϊ αδύνατη την τελικό διϊθεςη των 
απορριμμϊτων, ο δόμοσ διατηρεύ το δικαύωμα – μετϊ από 12ωρη 
προειδοπούηςη -  να αναςτεύλει τη διενϋργεια τησ Λαώκόσ Αγορϊσ.                                                                                                

  
 
 
 



 

 

Ωρθρο 16 
 Τπαύθρια αποθόκευςη υλικών  

 
Η πλημμελόσ εναπόθεςη, αποθόκευςη και ςυςςώρευςη υλικών, εμπορευμϊτων, 
οικοδομικών υλικών κλπ. μπορεύ να προκαλϋςει ςοβαρό ρύπανςη ςτο περιβϊλλον 
από το διαςκορπιςμό τουσ. ε χορηγούμενη από το Δόμο ϊδεια κατϊληψησ 
πεζοδρομύου ό κοινόχρηςτου χώρου για την εναπόθεςη, αποθόκευςη ό 
ςυςςώρευςη των προαναφερομϋνων υλικών, θα πρϋπει υποχρεωτικϊ να 
αναγρϊφονται τα αναγκαύα προςτατευτικϊ μϋτρα (κϊλυψη με λαμαρύνεσ, 
πλαςτικϊ φύλλα κλπ.) που πρϋπει να πϊρει ο ενδιαφερόμενοσ ώςτε να 
αποτρϋπεται ο κύνδυνοσ διαςκορπιςμού τουσ και ανϊφλεξησ. 
Αν από την πλημμελό εφαρμογό των προαναφερόμενων προςτατευτικών μϋτρων 
προκληθεύ ρύπανςη ό καταςτροφό των κοινόχρηςτων χώρων και του 
περιβϊλλοντοσ γενικότερα, ο Δόμοσ, πϋρα από τισ κυρώςεισ που προβλϋπει η 
νομοθεςύα, θα  επιβϊλλεται  ςτουσ υπεύθυνουσ πρόςτιμο από την Τπηρεςύα 
Καθαριότητασ του Δόμου. 

 
Ωρθρο 17 

Καθαριότητα κοινόχρηςτων ιδιωτικών χώρων 
 

Οι κοινόχρηςτοι χώροι πολυκατοικιών, καταςτημϊτων και επιχειρόςεων, 
ςτεγαςμϋνοι και μη, πρϋπει να διατηρούνται καθαρού με τη φροντύδα των 
υπευθύνων που προςδιορύζονται ςτο ϊρθρο 6 του παρόντοσ κανονιςμού και με 
κϊθε πρόςφορο μϋςο, ακόμα και αν τα απορρύμματα προϋρχονται από τρύτουσ. 
Ιδιαύτερη μϋριμνα πρϋπει να λαμβϊνεται για τη ςυλλογό και αποκομιδό 
πευκοβελόνων και ξερών κλαδιών κλπ. που εύναι δυνατόν να αποτελϋςουν 
εςτύεσ πυρκαγιών ό ατυχημϊτων. Για τη μη ςυμμόρφωςη ςτην ανωτϋρω διϊταξη 
υπϊρχουν από το νόμο απορρϋουςεσ ποινικϋσ ευθύνεσ. τουσ παραβϊτεσ τησ 
παραγρϊφου αυτόσ θα επιβϊλλεται πρόςτιμο από την Τπηρεςύα Καθαριότητασ του 
Δόμου. 
  

Ωρθρο 18 
Καθαριότητα οικοπϋδων 

 
Οι ιδιοκτότεσ ό οι νομεύσ οικοπϋδων – λαμβανομϋνων υπ΄ όψιν και των 
κινδύνων πυρκαγιϊσ ιδύωσ τουσ θερινούσ μόνεσ – οφεύλουν να τα διατηρούν 
πϊντοτε ελεύθερα από απορρύμματα καθώσ και τα πεζοδρόμιϊ τουσ, ακόμα και 
αν τα απορρύμματα αυτϊ προϋρχονται από τρύτουσ. Προσ τούτο οφεύλουν να τα 
περιφρϊςςουν, ςύμφωνα με τισ ςχετικϋσ διατϊξεισ του Γενικού Οικοδομικού 
Κανονιςμού και να προβαύνουν ςε περιοδικό καθαριότητϊ τουσ και αποψύλωςη 
των εντόσ αυτών φυόμενων χόρτων και ςυναφών φυτών ϊνευ ειδοποιόςεωσ. 
Αν διαπιςτωθεύ από τον Δόμο ότι την 15 Ιουνύου κϊθε ϋτουσ το οικόπεδό τουσ 
αποτελεύ πιθανό εςτύα πυρκαγιϊσ ό μολύνςεων, ο Δόμοσ δικαιούται να 
παρϋμβει καθαρύζοντασ και περιφρϊςςοντασ το οικόπεδο, καταλογύζοντασ τη 
ςχετικό δαπϊνη ςτουσ υπευθύνουσ, και επιπρόςθετα θα επιβϊλλεται πρόςτιμο 
από την Τπηρεςύα Καθαριότητασ του Δόμου. 

 
Ωρθρο 19 

Μεταφορϊ και φορτοεκφόρτωςη αντικειμϋνων 
 
Όλα τα φορτηγϊ αυτοκύνητα και μεταφορικϊ μϋςα ξηρού φορτύου, πρϋπει να 
ϋχουν το φορτύο τουσ απόλυτα καλυμμϋνο με μουςαμϊ. Σα απορρύμματα 
οποιαςδόποτε μορφόσ που παρϊγονται κατϊ τη φορτοεκφόρτωςη εμπορευμϊτων 
πρϋπει να περιςυλλϋγονται αμϋςωσ μετϊ το πϋρασ κϊθε εργαςύασ. ε περύπτωςη 
αμϋλειασ η καθαριότητα θα διεξϊγεται από τισ υπηρεςύεσ του Δόμου και τα 
ϋξοδα θα καταλογύζονται ςτουσ υπευθύνουσ, ςτουσ οπούουσ παρϊλληλα θα 
επιβϊλλεται και πρόςτιμο από την Τπηρεςύα Καθαριότητασ του Δόμου.   



 

 

 
Ωρθρο 20 

Εγκαταλειμμϋνα αυτοκύνητα, μηχανόματα κλπ. 
  

Όλα τα αντικεύμενα που αναφϋρονται ςτο ϊρθρο 3 παρ.2 εδαφ. ςτ του παρόντοσ 
κανονιςμού, μεταφϋρονται από τουσ ιδιοκτότεσ ό χρόςτεσ τουσ ςτουσ ειδικούσ 
χώρουσ για διϊλυςη. ε αντύθετη περύπτωςη η ςτϊθμευςό τουσ, μακροχρόνια ό 
μη, θεωρεύται κατϊληψη κοινόχρηςτου χώρου, εφαρμόζονται οι διατϊξεισ του 
ϊρθρου ε του Ν.1080/80 ενώ παρϊλληλα επιβϊλλεται πρόςτιμο ςύμφωνα με το 
ϊρθρο 8 του Κανονιςμού Καθαριότητασ, περύ εγκαταλεύψεωσ ογκωδών ςε 
κοινόχρηςτο χώρο.   

 
Ωρθρο 21 

Απορρύμματα Οικοδομικών  εργαςιών  
 

Οι υπεύθυνοι γενικϊ οικοδομικών εργαςιών οφεύλουν να διατηρούν το 
εργοτϊξιο, τουσ χώρουσ εργαςιών και γενικϊ τουσ γύρω χώρουσ καθαρούσ και 
να αποκαθιςτούν κϊθε φορϊ την καθαριότητα. Για λόγουσ καθαριότητασ, 
δημόςιασ υγιεινόσ και αςφϊλειασ, οι υπεύθυνοι εκτϋλεςησ οικοδομικών 
εργαςιών ςτην περιφϋρεια του Δόμου οφεύλουν να ςυμμορφώνονται με τον 
ιςχύοντα κανονιςμό εκτϋλεςησ οικοδομικών εργαςιών και εργαςιών κοινωφελών 
ϋργων, καθώσ και με τον παρόντα Κανονιςμό Καθαριότητασ. ε περιπτώςεισ μη 
ςυμμόρφωςησ, εκτόσ των ευθυνών που απορρϋουν από τη ςχετικό νομοθεςύα, ο 
Δόμοσ θα επιβϊλλει  τα πρόςτιμα του ϊρθρου 9.  

 
Ωρθρο 22 

Ηχορύπανςη 
 

Ο Δόμοσ οφεύλει να μεριμνϊ για την τόρηςη των διατϊξεων που αφορούν ςτην 
ηχητικό ρύπανςη όπωσ:  
1) Σην τόρηςη τού ωραρύου κοινόσ ηςυχύασ 
2) Σην απαγόρευςη τησ χρόςεωσ μηχανημϊτων κηπουρικόσ με υπϋρβαςη ςτϊθμησ 
θορύβου 65db ςε απόςταςη 15 μϋτρων, ό για περιςςότερο από 15 λεπτϊ ανϊ 
κόπο.  
3) Σην απαγόρευςη κυκλοφορύασ οχημϊτων που θορυβούν καθ’ υπϋρβαςη τού 
νομύμωσ επιτρεπτού 
4) Σην αντιμετώπιςη των παραπόνων και του εν γϋνει ςεβαςμού τησ ηςυχύασ 
των κατούκων καθ’ όλο το 24ωρο, ςε περιοχϋσ με όχληςη περιςταςιακό ό 
μόνιμη (πϋριξ κοςμικών κϋντρων και λοιπών χώρων ςυναθρούςεων). 
 

Ωρθρο 23 
Κατοικύδια Ζώα 

 
Απαγορεύεται η κυκλοφορύα κατοικύδιων ζώων ςτουσ δρόμουσ, πλατεύεσ, πϊρκα 
και γενικϊ κοινόχρηςτουσ χώρουσ χωρύσ τη ςυνοδεύα και επιτόρηςη του 
ιδιοκτότη τουσ και κρατώντασ τα με το ςχετικό λουρύ. 
Οι ιδιοκτότεσ κατοικύδιων υποχρεούνται κυρύωσ:  
α) Να παύρνουν κατϊλληλα μϋτρα ώςτε να εύναι αδύνατη η ελεύθερη ϋξοδοσ  
από τισ ιδιοκτηςύεσ τουσ. 
β) Να δηλώνουν το κατοικύδιό τουσ ςτον φορϋα που εύναι αρμόδιοσ για την 
τόρηςη ςχετικών αρχεύων και να μεριμνούν για την ςόμανςη και καταγραφό του 
ζώου μϋςα ςτην προβλεπόμενη  προθεςμύα από την γϋννηςό του. 
γ) Να μεριμνούν για την ευζωύα και την τακτικό κτηνιατρικό εξϋταςη του 
ζώου τουσ. 
δ) Να εφοδιϊζονται με βιβλιϊριο υγεύασ του ζώου. 
ε) Να μην εγκαταλεύπουν τα ζώα τουσ. 
ςτ)Να διατηρούν απολύτωσ τον ϋλεγχο τού ζώου τουσ ςτουσ κοινοχρόςτουσ 



 

 

χώρουσ και να μεριμνούν για τον ϊμεςο καθαριςμό του περιβϊλλοντοσ από τισ 
ακαθαρςύεσ των ζώων τουσ. 
Για κϊθε παραβύαςη υποχρεώςεων εκ τού του Νόμου 4039/2012 που αφορϊ τα ζώα 
ςυντροφιϊσ, επιβϊλλεται πρόςτιμο. 
Η εφαρμογό των διατϊξεων τού Ν. 4039/12 εύναι ευθύνη τησ ΕΛΑ και τησ 
δημοτικόσ αςτυνομύασ.  
 

Ωρθρο 24 
Υροντύδα υψηλόσ βλϊςτηςησ 

 
Η προςταςύα τησ υψηλόσ βλϊςτηςησ υπϊγεται ςτην αρμοδιότητα τού Δόμου. 
Απαγορεύεται η κοπό οιουδόποτε δϋνδρου χωρύσ την απαραύτητη ϋγκριςη του 
Δημοτικού ςυμβουλύου, μετϊ από ενημϋρωςη και ςύμφωνη γνώμη τού Δαςαρχεύου. 
ε περύπτωςη κοπόσ δϋνδρου χωρύσ ϊδεια επιβϊλλεται πρόςτιμο 200 € και 
κινεύται η ςχετικό ποινικό διαδικαςύα. 

 
Ωρθρο 25 

Γενικϋσ απαγορεύςεισ 
 

1) Απαγορεύεται η ρύπανςη από τουσ πολύτεσ των ιδιωτικών, Δημοτικών και 
Δημοςύων κτιρύων, περιφρϊξεων, δρόμων και πεζοδρομύων ςύμφωνα με τισ 
εκϊςτοτε ιςχύουςεσ διατϊξεισ. Η μη ςυμμόρφωςη με τισ ιςχύουςεσ διατϊξεισ 
επιςύρει τα εξόσ πρόςτιμα και ποινϋσ. 
2) Απαγορεύεται η ςτϊθμευςη των οχημϊτων μπροςτϊ ςτουσ κϊδουσ 
απορριμμϊτων, με αποτϋλεςμα την παρεμπόδιςη αποκομιδόσ και επιςύρει 
ςχετικό πρόςτιμο ύψουσ 50 €. 
3) Απαγορεύεται η επικόλληςη αυτοκόλλητων, διαφημιςτικών αφιςών, αεροπανό 
και η αναγραφό ςυνθημϊτων ςε χώρουσ μη παραχωρημϋνουσ για αυτό την χρόςη, 
και επιβϊλλεται πρόςτιμο. Πλαύςια και διαφημύςεισ που τοποθετούνται ςε 
δημοτικούσ, κοινοτικούσ ό κοινόχρηςτουσ χώρουσ, που δεν καθορύςθηκαν για 
την προβολό υπαύθριασ διαφόμιςησ, ςύμφωνα με τισ παραγρϊφουσ 1 και 2 του 
ϊρθρου 3 του Ν.2946/2001 περύ «υπαύθριασ διαφόμιςησ», θεωρούνται ρύποι και 
απομακρύνονται ϊμεςα από τον Δόμο. ε βϊροσ των διαφημιςτών που 
τοποθϋτηςαν τα πλαύςια αυτϊ και τισ διαφημύςεισ και των διαφημιζομϋνων θα 
επιβϊλλεται πρόςτιμο.  
4) Η μερικό ό ολικό καταςτροφό κϊδων απορριμμϊτων ό ϊλλων μϋςων προςωρινόσ 
αποθόκευςησ απαγορεύεται. Η παρϊβαςη θα επιςύρει πρόςτιμο ανϊλογα με το 
μϋγεθοσ του κόςτουσ αποκατϊςταςησ τησ ζημιϊσ. 
5) Για οποιαδόποτε καταςτροφό πραςύνου ό οργϊνων παιδικών χαρών ςε 
πλατεύεσ, ϊλςη καθώσ και η καταςτροφό οιαςδόποτε εγκατϊςταςησ ό καταςκευόσ 
ςε Δημόςιο-Κοινόχρηςτο χώρο, θα καταλογύζεται η δαπϊνη αποκατϊςταςησ, 
ανϊλογα με τη ζημιϊ που ϋχει προκληθεύ, προςαυξανόμενη με πρόςτιμο κατϊ 
50%. Η ευθύνη τησ βεβαιώςεωσ των παραβϊςεων βαρύνει την δημοτικό αςτυνομύα 
ό την ΕΛ.Α. 
 

 
Ωρθρο 26 

Καταπολϋμηςη παραςύτων 
 

Η καταπολϋμηςη των εντόμων και τρωκτικών που αναπτύςςονται  ςτουσ 
κοινοχρόςτουσ αγωγούσ τού αποχετευτικού δικτύου αποτελεύ ευθύνη τού Δόμου, 
και οφεύλει να διενεργεύ απολύμανςη ςε τακτϊ διαςτόματα με την κατϊλληλη 
αξιοπούηςη των διαθϋςιμων για τον ςκοπό αυτό πόρων. 
 
 
 

 



 

 

Ωρθρο 27 
Διαφημύςεισ  

 
το Δόμο Υιλοθϋησ – Χυχικού, με ςχετικό απόφαςη του Δημοτικού υμβουλύου, 
απαγορεύεται η τοποθϋτηςη κϊθε εύδουσ πινακύδων ό ςημϊτων (διαφημιςτικών 
και ενδεικτικών), ςε κοινόχρηςτουσ ό ιδιωτικούσ  χώρουσ όπωσ δρόμουσ, 
πλατεύεσ, πεζοδρόμια, περιφρϊξεισ, προςόψεισ κτιρύων,  εντόσ κόπων ό 
οικοπϋδων, επύ των δϋνδρων κ.λ.π. 
 
Επιτρϋπεται μόνο ςτουσ ειδικούσ χώρουσ που ορύζει ο Δόμοσ και μόνο κατόπιν 
αδεύασ του. 
 

Εξαιρούνται οι ενδεικτικϋσ πινακύδεσ δημοτικών καταςτημϊτων, ςχολεύων, 

πρεςβειών, ιδρυμϊτων κ.λ.π. καθώσ και οι προςωρινϋσ πινακύδεσ 

αρχιτεκτόνων, καταςκευαςτών κ. ϊ. Μϋχρισ αποπερατώςεωσ των ϋργων. 

ε κϊθε περύπτωςη αφαιρούνται αμϋςωσ από τα αρμόδια όργανα και για τουσ 
παραβϊτεσ επιβϊλλονται πρόςτιμα. 
 

Ωρθρο 28 
Ενςτϊςεισ 

 
ε περύπτωςη επιβολόσ προςτύμου κατϊ υπευθύνου, ο πολύτησ ϋχει δικαύωμα να 
υποβϊλει εντόσ 10 ημερών   ϋνςταςη ςτο Δόμο κατϊ τησ πρϊξησ βεβαύωςησ τησ 
παρϊβαςησ. 
 
 

Ωρθρο 29 
Ωρθρα που προβλϋπουν πρόςτιμο 

 
Σα πρόςτιμα που προβλϋπονται από τον παρόντα κανονιςμό (ϊρθρο 7 παρ.5, 8 
παρ.5, 9 παρ.5, 10, 13, 14, 15, 17, 18, 11 παρ.1 και 2, 12 παρ.3, 16) 
βεβαιώνονται από τη ΕΛ.Α ό την Δημοτικό Αςτυνομύα, και επιβϊλλονται με 
απόφαςη του Δημοτικού υμβουλύου. 
Η επιβολό προςτύμων επιβϊλλεται ωσ ύςτατο μϋτρο, μετϊ από περύοδο 
ενημϋρωςησ, και ςυςτϊςεων. Απαγορεύεται η επιλεκτικό επιβολό ό διαγραφό 
προςτύμων, με αδιαφανό ό μεροληπτικϊ κριτόρια. 
Επιβϊλλεται να τηρεύται από την δημοτικό αςτυνομύα αρχεύο αναφορών και 

ςυμβϊντων, όπου καταγρϊφεται κϊθε αναφορϊ και το ιςτορικό τησ διαχεύριςησ 

από τισ υπηρεςύεσ. Από την πρώτη αναφορϊ μϋχρι την επύλυςη τού θϋματοσ (ό 

την παραπομπό του ςε ανώτερη διαδικαςύα) δεν επιτρϋπεται να μεςολαβεύ 

χρόνοσ ϊνω των 2 εβδομϊδων. 

 

     Ωρθρο 30 

Σϋλη Καθαριότητασ  

Για την αντιμετώπιςη των δαπανών καθαριότητασ ο Δόμοσ επιβϊλλει τϋλη 

καθαριότητασ ςύμφωνα με τισ ιςχύουςεσ διατϊξεισ , ϊρθρο 4 του Ν. 1080/80. 

 

 

 



 

 

Ωρθρο 31 

Κυρώςεισ 

Κατϊ των παραβατών του παρόντοσ Κανονιςμού επιβϊλλονται πρόςτιμα, όπωσ 
ορύζονται ςτο Παρϊρτημα του παρόντοσ Κανονιςμού Καθαριότητασ, αφού 
ςυνταχθεύ πρϊξη βεβαύωςησ τησ παρϊβαςησ από το αρμόδιο όργανο.  

ε περύπτωςη μη πληρωμόσ επιβληθϋντοσ προςτύμου, ο Δόμοσ ςυντϊςςει 
βεβαιωτικό κατϊλογο τον οπούο αποςτϋλλει ςτην αρμόδια Δ.Ο.Τ. για να 
επιβληθεύ τησ ειςπρϊξεωσ. 

Πϋραν του προςτύμου οι παραβϊτεσ διώκονται και βϊςει τησ ιςχύουςασ 
Νομοθεςύασ. 

Ωρθρο 32 

Ιςχύσ Κανονιςμού 

Η ιςχύσ του Κανονιςμού αυτού αρχύζει 3 μόνεσ μετϊ την ϋγκριςό του από τισ 

Αρμόδιεσ Αρχϋσ. 

Κϊθε προηγούμενη απόφαςη του Δημοτικού υμβουλύου, ςχετικϊ με θϋματα που 

περιλαμβϊνονται ςτον παρόντα Κανονιςμό, καταργεύται. 

ΛΟΓΟΙ ΠΡΟΣΙΜΨΝ 

                                                           ΕΤΡΨ 
  
•Απορρύμματα χωρύσ ςϊκουσ (εντόσ κϊδου)        100 € 

 
•ϊκοι απορριμμϊτων ςτουσ κϊδουσ ανακύκλωςησ       100 € 
 
•Σοποθϋτηςη ςϊκων απορριμμϊτων ςτα δϋνδρα        100 € 
 
•Σοποθϋτηςη ςϊκων απορριμμϊτων εκτόσ κϊδων ανϊ ςϊκο  50 € 
 
•Απόρριψη ανακυκλώςιμων ςτο ρϋμα         200 € 
 
•Απόρριψη ανακυκλώςιμων ςε κοινόχρηςτουσ χώρουσ       200 € 
 
•Απόρριψη ςκουπιδιών ςτο ρϋμα          200 € 
 
•Απόρριψη απορριμμϊτων ςε κοινόχρηςτουσ χώρουσ        200€ 

 
•Απόρριψη απορριμμϊτων από πεζούσ                    50€ 
 
•Απόρριψη ακαθϊρτων νερών ό ϊλλων υγρών αποβλότων  100€ 
 
•Απόρριψη ανακυκλώςιμων ςτα πεζοδρόμια    100 € 
 
•Ϊλλειψη κϊδου απορριμμϊτων, ανεπαρκόσ ακατϊλληλοσ   100 € 
    
•Ϊλλειψη κϊδου ςε καταςτόματα παραγρ.4,     200 € 
 
•Απορρύμματα ςε ξϋνη ιδιοκτηςύα      100 € 
 
                                                                         



 

 

•Εγκατϊλειψη ογκωδών ςτο πεζοδρόμιο ϊνευ ςυνεννοόςεωσ,  
ό νωρύτερα από μύα μϋρα πριν την καθοριςμϋνη    50 € 
    
•Απόρριψη ογκωδών ςε ρϋμα      200 € 
 
•Απόρριψη ογκωδών ςε ξϋνη ιδιοκτηςύα, κοινόχρηςτο χώρο  
ό Δημοτικό χώρο                                           200 € 
 
•Απόρριψη οικοδομικών υλικών ςε κοινόχρηςτουσ χώρουσ  
ό Δημοτικούσ χώρουσ                                 100€ 

 
•Υύλλα κλπ. εκτόσ ςϊκων         50€ 
 

•Απόρριψη κλαδεμϊτων ςε κοινόχρηςτουσ χώρουσ    200€ 
 
•Απόρριψη κλαδεμϊτων ςτο ρϋμα      200€ 
 
•Απόρριψη εξωτ. αςτικών απορριμμϊτων ςε ξϋνη ιδιοκτηςύα 100€ 
 
•Απόρριψη από φορτηγϊ & ϊλλα μεταφορικϊ μϋςα ξηρού φορτύου  100€ 
 
•Ακϊθαρτα πεζοδρόμια              50€ 
 

•Ακϊθαρτα οικόπεδα και εγκαταλελειμμϋνεσ κατοικύεσ          300€ 

•Ακαθαρςύεσ ςκύλων ςε πεζοδρόμια, κοινόχρηςτούσ 
ό Δημοτικούσ χώρουσ                                         100€ 
 
•Εγκατϊλειψη οχόματοσ, μηχανών, ποδηλϊτων                    50€ 
  
•Εγκατϊλειψη – απόρριψη οικιακών υλικών ςτο ρϋμα        200€ 
 
•Κατϊληψη κοινοχρόςτου χώρου με οικιακϊ υλικϊ ϊνευ αδεύασ   100€ 
 
•Απόρριψη οικοδομικών υλικών ςε ξϋνη ιδιοκτηςύα        100€ 
 
•Κατ΄επανϊληψη απόρριψη οικοδομικών υλικών ςε μη  
επιτρεπόμενο χώρο (κοινόχρηςτοι χώροι- δρόμοι)              150€ 
         
•Αυθαύρετη ρύψη φεώγ-βολϊν, ϋντυπου υλικού  
και διαφημιςτικών αυτοκόλλητων           50€ 
 
 

ΚΑΣΑΣΗΜΑΣΑ-ΠΕΡΙΠΣΕΡΑ- ΕΜΠΟΡΙΚΕ & ΛΑΪΚΕ ΑΓΟΡΕ 

 
•Ρύπανςη Καταςτημϊτων                                       100€ 
 
•Ρύπανςη Επιχειρόςεων                                       100€ 
 
•Σόρηςη ωραρύου και καθαριότητασ λαώκών αγορών  
και Βιοκαλλιεργητών                                         100€ 
 

•Ανακυκλώςιμεσ μη ςυμπιεςμϋνεσ ςυςκευαςύεσ                   50€ 
 



 

 

•Για μη καθαρό περιβϊλλοντα χώρο      50€ 

•Για ςυςκευαςύεσ εκτόσ ειδικών κϊδων ανακύκλωςησ       100€ 

 

 
Παξαθαιώ ηα κέιε ηεο Επηηξνπήο λα απνθαζίζνπλ ζρεηηθά. 

 
Η  Δπιτροπή Ξοιότητας Εωής αθνύ έιαβε ππόςε: 

1. Σελ εηζήγεζε ηνπ Πξνέδξνπ, 

2. Σηο δηαηάμεηο ησλ άξζξσλ 73 & 75 ηνπ Ν. 3852/2010, 
3. Σηο δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ 79 ηνπ Δεκνηηθνύ θαη Ινηλνηηθνύ Ιώδηθα (N.3463/2006), 

κεηά από δηαινγηθή ζπδήηεζε, 
 

ΑΞΝΦΑΠΗΕΔΗ  ΝΚΝΦΥΛΑ 
 

Εγθξίλεη ηνλ θαλνληζκό θαζαξηόηεηαο ηνπ Δήκνπ Φηινζέεο – Ψπρηθνύ σο αλαθέξεηαη ζηελ εηζήγεζε 

θαη παξαπέκπεη ην ζέκα ζην Δεκνηηθό πκβνύιην γηα ιήςε ζρεηηθήο απόθαζεο. 
 

 
Η απόθαζε απηή πήξε αξηζκό 10/2013 

Ιαηόπηλ ησλ αλσηέξσ ζπληάρζεθε ην παξόλ πξαθηηθό θαη ππνγξάθεθε από ηνλ Πξόεδξν θαη ηα 

κέιε ηεο Επηηξνπήο Πνηόηεηαο Ζσήο. 

 

 
Ν ΞΟΝΔΓΟΝΠ  ΡΑ ΚΔΙΖ 

 ΟΑΞΡΖ ΕΥΖ 

 ΓΑΙΑΛΖΠ ΓΖΚΖΡΟΗΝΠ 
ΜΟΗΓΑΘΖΠ ΞΑΛΡΔΙΖΠ ΘΑΛΔΙΙΑΘΖΠ ΛΗΘΝΙΑΝΠ 

 ΑΛΡΞΑ-ΘΝΓΘΝΙΝ ΓΗΝΛΠΗΑ 
ΑΘΟΗΒΔΠ ΑΞΝΠΞΑΠΚΑ ΚΑΕΑΟΑΘΖΠ ΓΔΟΑΠΗΚΝΠ-ΑΙΔΜΑΛΓΟΝΠ 

Από ην πξαθηηθό ηεο 4ης πλεδξηάζεσο ηεο 

Επηηξνπήο Πνηόηεηαο Ζσήο Φηινζέεο – Ψπρηθνύ 
ζηηο 20-6-2013 

Τστικό, 21-6-2013 

ΣΑΛΑΘΝΙΑΠ ΑΘΑΛΑΠΗΝΠ 

 
 

 
Ν ΞΟΝΔΓΟΝΠ  

  

  
ΜΟΗΓΑΘΖΠ ΞΑΛΡΔΙΖΠ  

 
 


